

发挥主场作用 汇聚亚太力量

——写在亚太经合组织领导人非正式会议开幕之际

浩瀚的太平洋，孕育亚太合作共赢的美好愿景；静谧的雁栖湖，聚焦世界共享繁荣的期待目光。以“共建面向未来的亚太伙伴关系”为主题的亚太经合组织(APEC)第二十二次领导人非正式会议在北京拉开帷幕。

一阵阵秋风传递着中国主场外交的自信与真诚，一项项着眼未来的合作期待与会成员商讨推动，一幅幅规划区域发展的蓝图将在世人面前徐徐展开。全球化时代，世界格局深刻变革，亚太地区深度融合，APEC与中国重逢在金秋的北京，站在新的历史起点。

如果将APEC发展历程比作一部气势恢宏的世纪交响曲，那么中国经济的快速

发展，与亚太乃至世界的深度融合，无疑是其中最震撼力的华彩乐章。高度契合的合作理念，彼此契合的发展轨迹以及对繁荣稳定的孜孜以求，将中国与APEC紧密相连，在时代变迁中走出一条相伴相生、共同成长的光耀大道。APEC为中国搭建起融入亚太的广阔舞台，中国则以坚定不移的改革开放和世界瞩目的发展成就反哺亚太、惠及世界。在合作共赢中谋发展，于并肩而行中共繁荣，中国奇迹为亚太繁荣创造机遇，亚太发展为中国经济提供助力，共同汇聚起推动亚太一体化的磅礴力量。

巧合中常常蕴藏着历史的必然。APEC两次由中国主办，都处在世界经济止跌复苏的重要阶段，都立于亚太区域建设

肇故鼎新的历史节点。犹记2001年黄浦江畔烟花绚烂、东方明珠光华流转，彼时的中国中奥成功，入世在即，中国不仅为APEC留下一届难忘的盛会，更为世纪更替的全球经济注入一剂良药，为“9·11”恐怖袭击阴影笼罩的世界带来一抹温暖的亮色。

时隔13年，APEC重返中国。光阴流转的背景板上，变换着新的时代标注。世界与亚太已不复当初模样，国际形势正在复杂多变中经历深刻调整。时隔13年，中国再塑APEC。同样的舞台，不一样的精彩。从启动亚太自贸区进程到制定APEC互联互通路线图，从跨越中等收入陷阱到互联网经济和城镇化，一系列务实的举措倡议，凝结着中国和其他APEC成

员对整合本地区双多边机制的长远规划，体现了中国进一步提升区域一体化水平的积极探索，更蕴含着对APEC未来前进方向乃至世界发展趋势的深邃思考。

此时，亚太区域一体化和互联互通的宏伟蓝图初绘，亚太创新发展、改革和增长的光明前景愈加广阔。此刻，世界将见证亚太发展史上具有里程碑意义的北京时间。中国愿以担任APEC东道主为契机，为推动亚太融合与发展搭建更具包容性的广阔平台，共同绘制亚太合作共赢的精彩画卷，凝聚起更多实现美好愿景的正能量。APEC的北京相聚，必将在亚太区域合作和全球经济发展中留下深刻的历史印记，产生深远影响。 据新华社北京11月9日电

美发动“斩首行动” IS头目被曝可能中弹

“伊斯兰国”首领 遭袭生死未卜?

据伊拉克尼尼微省安全部门9日透露的消息，美国主导的打击“伊斯兰国”国际联盟8日晚向该省首府摩苏尔市发动一系列空袭，其战机发射的导弹击中疑似载有“伊斯兰国”头目阿布·贝克尔·巴格达迪的车队。但美军中央司令部发言人赖德说，尚不清楚巴格达迪的状况。

法新社报道，美国政府目前悬赏1000万美元缉拿巴格达迪。一些分析人士认为，巴格达迪的影响力超出了“基地”组织头目艾曼·扎瓦希里。

重要目标

今年6月，“伊斯兰国”控制了伊拉克第二大城市摩苏尔，并一直将其作为一个重要据点。

赖德8日告诉媒体记者，美军7日晚对摩苏尔附近的一列车队展开空袭，车队由10辆武装卡车组成。摩苏尔市内太平间一名工作人员告诉路透社记者，空袭后大约50具“伊斯兰国”成员的遗体被送去那里。

阿拉伯电视台报道，巴格达迪被击伤；伊拉克一家电视台称，他的一名助手被击毙。

但赖德说：“我们可以证实的是，联军战机昨晚实施了一系列空袭，但不能肯定阿布·贝克尔·巴格达迪当时在场。”

生死成谜

伊拉克当局9日就极端武装“伊斯兰国”领导人阿布·贝克尔·巴格达迪被空袭炸死的消息展开调查。

赖德说，现不能证实巴格达迪是否在空袭现场。然而，有媒体报道援引消息人士的话报道，巴格达迪就在车队中。

对上述说法，一名伊拉克高级情报官员告诉法新社记者：“到目前为止，尚未获得任何确切信息。”

“最初信息来自非官方渠道，迄今未能得到证实，我们正在调查。”这名官员说。不过，他没有说明所谓的“最初信息”内容。 (新华社特稿)

他们准备刺杀英女王?

英警方逮捕4名欲行不轨嫌犯

英国警方逮捕4名涉嫌谋杀英女王伊丽莎白二世。英国王室消息人士称，女王不会改变原定11日出席“阵亡将士纪念日”活动的计划。

英国《太阳报》8日援引消息人士的话说：“不论安全评估结果如何，女王都不会推卸责任和职责，今年的‘阵亡将士纪念日’仍将与以往一样。”

每年11月11日为英国“阵亡将士纪念日”，以纪念第一次世界大战阵亡将士。按惯例，女王会前往白金汉宫，献花致敬。阵亡将士纪念活动在即，英国警方6日逮捕4名涉嫌谋杀英女王的嫌犯，他们图谋用利刃刺杀伊丽莎白二世。

4名男子年龄在19岁至27岁之间，被警方监视多月。英国警方尚未公开他们袭击的具体目标和作案时间。一名伦敦警察局发言人说，警方以嫌疑人涉嫌准备或煽动恐怖袭击为由羁押4人。

英国媒体称，4人所涉恐怖活动仅限英国，不涉及前往叙利亚加入极端组织“伊斯兰国”。 (新华社特稿)

戈尔巴乔夫发声警告西方

世界处在冷战边缘 西方国家应担主责

苏联领导人戈尔巴乔夫8日警告说，当今世界正处在新一轮冷战的边缘，西方国家应与俄罗斯通过对话重建信任。

83岁的戈尔巴乔夫当天出席了在柏林勃兰登堡门举行的柏林墙倒塌25周年纪念活动。“世界正处在新一轮冷战的边缘。有人甚至说，它已经开始。”他警告说。

戈尔巴乔夫认为，苏联1991年解体后，西方国家利用了俄罗斯的国力衰弱。“西方领导人脑中满是欢欣与胜利，”他说，“利用俄罗斯衰弱和缺少制衡力量，他们宣称独自领导和控制世界，拒绝听取其他人的警告。”

戈尔巴乔夫认为，西方国家犯下一系列错误，包括扩大北约，在前南斯拉夫、伊拉克、利比亚和叙利亚展开行动，以及计划部署导弹防御系统。西方这些举动让俄罗斯感到不安，造成双方关系紧张。

戈尔巴乔夫呼吁西方国家取消对俄罗斯官员的制裁，并且与克里姆林宫举行对话，重建信任。

戈尔巴乔夫8日在接受美国有线电视新闻网(CNN)采访时重申了这一观点。 (新华社特稿)

南航经加赴美航班 在加免除过境签证

据新华社北京11月9日电 加拿大总理哈珀11月6日至10日应邀对中国进行正式访问，随后中加双方宣布一系列重要合作进展并签署相关合作协议，其中包括，加拿大宣布给予乘中国南方航空公司航班经加赴美或由美经加回国的中国乘客免除过境签证待遇；双方致力于在北京与卡尔加里、蒙特利尔之间建立直航；双方同意就加拿大在中国更多城市设立签证申请中心予以积极考虑；双方同意继续根据各自国家法律就打击跨国犯罪和反腐败开展合作等20项内容。

重庆高校开教网游受追捧

老师称旨在培养学生协作能力

新华社重庆11月9日专电(记者 赵宇飞)DOTA是一款风靡全球的电脑游戏，具有很强的竞技性。近日，重庆能源职业学院开设了一门以DOTA为授课内容的选修课，引发网友热议。授课教师表示，开设该课程旨在提高学生团队协作等各项能力。

重庆能源职业学院的这门选修课的名称为《电子竞技的发展现状及DOTA团队分析》，授课教师不但讲解DOTA角色解析、团队战略等，还会联机游戏进行实战演练。

该课程一经推出，即受到学生追捧。该校一位姓王的学生告诉记者，选修课一周一次，一节课两节课，本来选课的人只有90来人，但每节课有200来人，经常有很多人站着听。如今，这门课程已成为该校最热门的选修课。

该课程的情况在网曝曝光后，立即引发网友的热议。大部分网友表示“羡慕嫉妒恨”，纷纷“求蹭课”：“生不逢时啊，如果遇上这种好事，我肯定不会挂科！”同时，也有网友表示担忧：“学校开设这样的课程，容易让学生沉迷于游戏啊！”

重庆能源职业学院教务处副处长肖剑表示，校方并不担心会因此让学生沉迷游戏。但为了避免该门课程仅仅成为一个教学“噱头”，学校会在期末之后对学生进行检查，了解和评估教学效果。



“地理式”垃圾桶亮相街头

11月9日，一位环卫工人在向市民介绍“地理式”垃圾桶的用法。近日，在太原市一些正在安装的新型“地理式”垃圾桶吸引了不少市民的关注。据介绍，这种新型垃圾桶埋于地下，可以避免垃圾臭味弥漫。此外，这种新型垃圾桶还实现了GPS智能管理，垃圾装满时，可自动通知环卫人员。 新华社发

“中国味”味道如何? 伦敦机场一闻便知

在外国人眼里，中国是什么味道的？也许英国伦敦希思罗机场能给你答案。为庆祝机场二号航站楼重装开业，机场方面在出发大厅里安放了一个地球仪，它能喷出代表中国、南非、日本、泰国和巴西五个国家的味道。“中国味道”是庙宇中的香火味混着淡淡的桂花香；南非是野草与麝香类动物的混合味道；日本的味道中混杂着海草、贝类、绿茶和龙涎香的香气；泰国味道是柠檬草、姜与椰子；巴西则是雨林与咖啡、烟草、茉莉的“混搭”香味。 (新华社特稿)

亚马逊最佳图书花落谁家? 美国华裔女作家高中榜首

美国华裔女作家西莱斯特·吴的悬疑小说《不能讲述的秘密》8日获评在线购物网站“亚马逊”的2014年年度最佳图书。这部小说讲述一名华裔女孩和她所在的混血家庭的故事。小说十分畅销，名列“亚马逊”百佳读物榜首，由网站图书编辑评为今年年度最佳图书。“亚马逊”图书主编萨拉·尼尔森评价这部小说时说：“这是一部关于家庭的美丽书籍……人物塑造感人，非常有趣。”美国作家安东尼·多尔的《所有我们不能看见的光》获评年度最佳图书次席。 (新华社特稿)



11月9日，一群海鸥在唐山湾国际旅游岛之一的菩提岛飞舞。近日，大批迁徙候鸟飞抵唐山湾国际旅游岛的自然保护区。据了解，唐山湾国际旅游岛自然保护区地处东北亚—澳大利亚候鸟迁徙通道，每年有400多种、上千万只候鸟迁徙经过这里，鸟类资源丰富。 新华社发



11月9日，游客在九华山一座寺庙前拍照。当日，位于安徽省青阳县境内的旅游胜地九华山云雾缭绕，别有一番情境。 新华社发

美国政府8日证实，朝鲜已释放所扣押的最后两名美国人——裴俊浩和马修·米勒。媒体披露，这两名美国人顺利获释要归功于美国国家情报总监克拉珀赴朝鲜斡旋。

高官赴朝“捞人”

美国国家情报总监办公室当天发表声明说，裴俊浩(右上图)和马修·米勒(右下图)已获释离开朝鲜，并在克拉珀陪同下正在返美途中。

美国国务院发言人普萨基说，情报总监克拉珀代表美国政府与朝方讨论了释放两名美国人的问题。她对朝方的举动表示欢迎，同时重申国务院“强烈建议”美国公民不要前往朝鲜。

美国政府一名高级官员透露，克拉珀随身携带奥巴马的私人代表赴朝捞人的。

美国智库战略与国际问题研究中心高级研究员车说，克拉珀是10多年来访问朝鲜的美国最高级别官员，美国国务卿奥尔布赖特曾于2000年访问朝鲜。车认为，克拉珀赴朝满足了朝方希望美国派高官斡旋的要求。

一些媒体认为，美国此次派克拉珀赴朝斡旋“令人惊讶”。美国国家情报总监设立于2001年“9·11”恐怖袭击之后，主要负责监管美国中央情报局和其他15家情报机构。美国官员说，这是国

美高官携总统书信“捞人”有果 朝释放最后两名在押美国人

家情报总监首次参与类似高调的外交事务。

目前，美国官员没有就两名美国人获释提供更多细节，比如克拉珀是否与朝鲜最高领导人金正恩或其他官员举行会谈。但他们表示，两名美国人获释的时机与奥巴马即将开始的亚洲之行没有关系。

朝鲜于上月21日释放了所扣押的另一名美国人福尔。

裴俊浩和米勒已分别遭朝鲜扣押两年和7个月。朝鲜最高法院以“从事反朝敌对活动”和“间谍罪”罪名分别判处他们15年和6年劳动教养。

对朝政策未变

美国总统奥巴马8日发表声明，欢迎两名美国人获释，并赞扬克拉珀在其中发挥的作用。

他说：“对于他们和他们的家人来说，这是美好的一天。显然，我们对于他们平安归来感到高兴……我感谢总监(克拉珀)出色地完成了这项充满挑战的任务。”

但美国国务院一名官员对媒体说，两名美国

人获释并不代表着美国对朝鲜政策发生转变。

“他(克拉珀)不是去那里谈判，我们的立场没有变化。”这名官员说。

朝方意在解压

美国有线电视新闻网(CNN)报道，朝鲜政府就释放这两名美国人发表一份声明，称朝方收到了奥巴马的“真诚道歉”，这两名美国人也“对他们的罪行真心悔过，并在服刑期间表现良好”。

声明说，朝鲜国防委员会第一委员长、朝鲜最高领导人金正恩下达了释放命令。

哥伦比亚大学研究员苏密·特里认为，朝鲜此次释放最后两名美国人可能意在缓解本国在人权问题上面临的压力。

2月17日，联合国人权理事会朝鲜人权状况国际调查委员会发表朝鲜人权报告，对朝鲜政府提出严厉指责，并建议国际刑事法院对相关朝鲜官员展开调查。朝鲜外务省发言人称该报告为“极其危险的政治挑衅”。

(新华社特稿)

